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Budeme-li pátrat po tom, co má golf a lyžování 
společného, možná nás napadne, že se nejedná 
o sporty zrovna dvakrát laciné. Tohle je ale dost 
kontroverzní téma, hlavně někteří golfisté to neradi 
slyší, takže se raději pojďme strefit do charakteristi-
ky, která je lyžování i golfu zaručeně vlastní. Určitě 
to bude skutečnost, že ani jeden ze zmiňovaných 
sportů se v tuzemských podmínkách nedá provo-

zovat celoročně. Alespoň v té běžné podobě určitě 
ne. A právě to je možná důvodem, proč tolik lyžařů 
hned po sezoně utíká na odpaliště, aby zjistili, zda 
přes zimu neztratili něco ze svého draze vypilované-
ho švihu. Považte, někteří z nich se z přezkáčů pře-
zouvají přímo do golfových bot a masivní sjezdařské 
rukavice s chrániči mění v okamžiku za rukavičku 
z jemné kůže! 

Hraje Stenmark i Miller
Výčet těch, jejichž denním chlebem je či bylo zápo-
lení na zledovatělých pistách, ale v každé volné chvíli 
sahají po golfových holích, by byl pořádně dlouhý. 
Pokud bychom si tu lyžaře-golfisty chtěli seřadit pod-
le množství slávy, kterou si vydobyli na sněhu, pak 
bychom asi začali Ingemarem Stenmarkem a přes 
Franze Klammera, Stefana Eberhartera, Bode Millera 
a Kalle Palandera se dostali až k našim lyžařům, kteří 
šílenství provozovanému na jemně střiženém tráv-
níku také v nemalé míře propadají. Skicrossař Tomáš 
Kraus svůj letní čas pečlivě dělí mezi windsurfing 
a golf, pro Ondru Banka je v létě golf jedničkou, 
na greenu lze potkat i bývalého reprezentanta, dnes 
spolukomentátora televizních přenosů Jana Holické-
ho a mnoho dalších. Ovšem pozor, jmenovaní špičko-
ví lyžaři rozhodně nepatří do kategorie těch, co se jen 
rádi nechávají vidět v klubovnách golfových klubů! 
Tihle pánové to s golfovými holemi opravdu umějí. 
Nejde tedy o to, že mají doma mimochodem také 
bag a pár drahých holí. Golfisté by o nich prostě řekli, 
že hrají. «Rád si vyrazím na hřiště třeba v osm ráno, 
když tam nikdo není. Mám rád tenhle klid,» přiznal se 
nám před časem nejlepší český sjezdař Ondřej Bank. 
A také hned popsal, co ho na golfu tolik přitahuje: 
«Když se ti povede rána, máš srovnatelný pocit, jako 
když zajedeš dobrou jízdu. Ten pocit z toho, když se ti 
něco podaří, je asi v každém sportu stejný. Je to pro-
stě paráda, a proto taky sport děláme.» Ondra je čle-
nem golfového klubu v Kořenci u Boskovic, nejčastěji 
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Ski & golf
   Atraktivní kombinace

Lyžování a golf. Mají tyhle dva sporty něco 
společného? Pro mnohé lyžaře ano. A nebo 
spíš pro golfisty?

Pravidelný účastník Ski & Golf mistrovství světa Bode Miller
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tedy hraje právě tam, ale doporučuje i některá další 
česká hřiště: «Hezké jsou třeba Ropice v Beskydech 
a určitě Karlštejn, tam je opravdu kouzelné prostředí, 
navíc už se známe s lidmi z tamního golfového klubu, 
takže tam vždycky strávíme příjemný den. Ze zahra-
ničních hřišť můžu jmenovat třeba hřiště u rakouské-
ho Mittersee. Když jsme jednou na jaře testovali lyže, 
tak jsme si tam zajeli na devítku. Je to tam sice drahé, 
ale stojí to za to.» Tak vida, už jsme zase u toho. Z lyží 
rovnou na golf! Lyžaři jsou v tomto ohledu tak trochu 
blázni, a tak už nás snad ani nemůže překvapit, že 
v kombinaci těchto dvou sportů pořádají mistrovství 
republiky. A dokonce i mistrovství světa!

Tuzemské mistrovství láká 
V polovině dubna uspořádala agentura Czech Golf 
Production už podruhé atraktivní sportovní klání, 
v němž se sčítají výsledky jednokolového obřího sla-
lomu a hry na rány na osmnáctijamkovém golfovém 
hřišti. K překvapení mnohých si pořadatel k takto 
extrémnímu podniku docela dobře vystačí s českými 
podmínkami a nemusí české mistrovství pořádat 
v zahraničí, jako je tomu třeba v případě mistrovství 
ČR ve freeridingu. «Lyžařská část soutěže se odehraje 
ve Špindlerově Mlýně a na golf se přesouváme 
do Golf resortu Kunětická Hora,» říká Ladislav Bien 
z Czech Golf Production. Výběr místa i termínu je 
celkem logický, dobrou sjezdovku a dostatek sněhu 
nabízí v dubnu v Čechách pouze lyžařský areál 
ve Špindlu a na hřiště ležící mezi Hradcem Králové 
a Pardubicemi to odsud není víc než sto kilometrů. 
Termín je v podstatě také jediný možný, neboť 
najít v Čechách zasněžený svah a zelené golfové 
hřiště lze jen v tomto čase. A jestliže Špindlerův 
Mlýn patří z pohledu lyžaře v českých podmínkách 
k tomu nejlepšímu, Kunětická Hora za ním svojí 
pověstí rozhodně nezaostává. Jedná se totiž o jedno 
z nejluxusnějších hřišť u nás, které ale dokáže díky své 
náročnosti hráče i náležitě prověřit. Osmnáctijam-
kové hřiště projektoval uznávaný architekt Graham 
Marsh patřící ve společnosti golfových designérů 
mezi absolutní světovou špičku. Jeho společnost 
projektovala a vytvořila po celém světě více než 
80 golfových hřišť, přičemž pět z nich, které navrhl 
v rodné Austrálii, hostí turnaje PGA tour. Marsh byl 
za své služby také vyznamenán Jeho Veličenstvem 
Královnou Alžbětou II. Řádem Britského Impéria. 

Pokud si někdo myslí, že Ski & Golf je zábava 
manažerů, kteří se ve skutečnosti neumějí postavit 
na lyže a na golfu hlavně sjednávají byznys, bude asi 
pořádně překvapený. Jistě, ne všichni, kdo přijeli 8. 
dubna do Špindlu, byli v obou disciplínách mistři, ale 
nebylo tu zrovna málo těch, co se umí jak k lyžím, tak 
ke golfu postavit přinejmenším slušně. Už obří slalom 
v tomto ohledu leccos napověděl. Trať byla vzhledem 
k pozdnímu jarnímu datu překvapivě rychlá a rela-
tivně tvrdá, jak bylo ale patrné, většina závodníků 
(golfistů, nebo lyžařů?) v branách rozhodně nejela 
poprvé. A bylo tu dokonce dost takových, při jejichž 
pojetí obřáku jsme se nutně sami sebe ptali: «Takhle 
hrají i golf? Pak to ovšem bude  nářez…» A byl. 
Takový Jiří Janda, loňský vítěz prvního ročníku RWE 
Ski & Golf Czech Championship, byl jedním z prvních 
golfových profesionálů v Čechách a na lyžích, snad 
i vzhledem k tomu, že je z Podkrkonoší, se 
cítí velmi jistě. Nebo Martin Vokatý, bývalý 
reprezentant v alpském lyžování, dnes 
hobby golfista, či Marian Bíreš, bývalý re-
prezentant Československa v lyžování a nyní nejbližší 
spolupracovník a servisman slalomového mistra světa 
Rakušana Manfreda Prangera. Ti všichni se branami 
ve Špindlerově Mlýně proháněli s bravurou hodnou 
šampiónů. Ovšem nebyl by to mistrovský závod, 
kdyby neměl své černé koně, a tím se v letošním roce, 
bez jakýchkoliv pochyb, stala teprve sedmnáctiletá 
slečna Veronika Rudolfová. Obří slalom sjela v čase 
31,76 a o více než vteřinu tak porazila i nejlepšího 
lyžaře z kategorie MID, již zmíněného Martina 
Vokatého. V golfu sice lyžařská suverénka zaostala, 
skončila dvanáctá a propadla se na šestou příčku 
mezi ženami, i tak ale vyslala soupeřkám jasný signál, 
že za rok s ní musí počítat.  Celkově letos po napína-
vém a těsném souboji obhájil triumf Jiří Janda, jenž 
v celkové klasifikaci porazil o pouhou jednu ránu 
vítěze kategorie MAIN Davida Zelinku. O další úder 
zpět byl nejlepší junior Antonín Vajcík. 

K dokonalosti chyběla letošnímu ročníku pouze 
účast alespoň jednoho z našich současných lyžař-
ských reprezentantů, kteří by byli onou pomyslnou 
třešničkou na dortu. «Bohužel loňský účastník Tomáš 
Kraus zrovna lyžoval na Aljašce a i Ondřej Bank, druhá 
naše lyžařsko-golfová osobnost, se ještě rozhodl 
ulovit nějaké ty body ve své hlavní profesi. Příští rok 
ale s jejich účastí počítáme,» dodává organizátor 

Ladislav Bien. I přes tuto drobnost můžeme s klidným 
svědomím prohlásit, že sportovní kvalita českého 
mistrovství nás příjemně překvapila. A o tom, že RWE 
Ski & Golf Czech Championship není žádným pro-
jektem nadšenců, nýbrž plnohodnotným turnajem 
s profesionální organizací, svědčí i skutečnost, že jeho 
vítězové mají právo účasti na mistrovství světa Ski & 
Golf v rakouském Zell am See a že záštitu nad celou 
tuzemskou soutěží nese energetická skupina RWE. Ta 
u nás dlouhodobě podporuje lyžování jako takové, je 

Výsledky RWE Ski & Golf Czech Championship 2010:
Kategorie JUNIOR: Antonín Vajcík 152,9; Jakub Bareš 160,1;  
Jan Bernášek 162,0
Kategorie MAIN: David Zelinka 151,5; Vlastimil Štefl 155,2; 
Jan Schovánek jun. 155,3
Kategorie MID:  Jiří Janda 150,9; René Čmiel 154,1; Jaroslav 
Martínek 156,2
Kategorie SENIOR: Petr Jireš 159,7; Pavel Gola 160,6; Josef 
Novák 165,4
Kategorie WOMEN: Eva Koželuhová 165,1; Karin Kotková 
166,2; Barbora Doležalová 168,2

www
www.czechgolfproduction.cz
www.skigolfwm.com

info golf
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Radost v podání obhájce titulu, a tedy již dvojnásobného mistra republiky 
Ski & Golf Jiřího Jandy
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partnerem šestnácti lyžařských areálů a tento projekt 
přesně zapadá do oblasti jejího zájmu. «Ski & Golf je 
jednoznačně nejzajímavější akcí na závěr lyžařské se-
zony. Zároveň pomyslně otevírá rok golfový, což nám 
přijde symbolické. Proto, když jsme se se soutěží před 
rokem seznámili, rozhodli jsme se ji pojmout jako 
závěr našich zimních aktivit, který výborně doplní 
náš již fungující sponzoring. Nehledě na to, že jsme 
opravdu velkými fanoušky jak lyžování, tak golfu,» 
vysvětluje mluvčí společnosti RWE Martin Chalupský 
a jeden ze 125 šťastných účastníků tuzemského zá-

vodu. Nemyslete si, dostat se na start není jen tak. Ač 
letošní ročník byl historicky teprve druhý, zájem o něj 
již přesáhl kapacitu a přihlášku se tak vyplácí podat 
s dostatečným předstihem. 

Světovou golfovolyžařskou elitu 
hostí Rakousko
Jak již bylo zmíněno, mistrovství světa kombinující 
tyto dva sporty se už několik let koná v rakouském 
Zell am See. Lyžařská část se přitom odehrává 
na ledovci Kitzsteinhorn, golf se pak hraje na hřištích 

Kitzsteinhorn a Schmittenhöhe. Vynikající podmínky, 
překrásné prostředí a především hvězdné obsazení 
dělají z této akce značně prestižní záležitost. Vítězem 
jednokolového obřího slalomu se v posledních dvou 
letech stal Bode Miller (USA), druhý vloni dojel Marcel 
Hirscher(AUT), ale ani jeden z nich na nejvyšší příčku 
v celkovém hodnocení ski & golf nedosáhl. Mistrem 
světa se v květnu 2009 stal golfový profesionál Geri 
Berchtold ze Švýcarska, který je během zimy učitelem 
v lyžařské škole v kantonu Wallis. Bode Miller skončil 
devátý. Chuť si spravil alespoň v soutěži týmů, kde 
první příčku obsadil Team Kitzbühel v čele s dvojná-
sobným mistrem světa Ski & Golf  O. Hochfilzerem, 
snowboardovým profesionálem H. J. Unterrainerem 
a právě s Bode Millerem. V žádném případě ale 
na zatím posledním ročníku nezklamal ani český tým 
ve složení Martin Beránek – kapitán, Ladislav Bien, 
Jaroslav Martínek, Lukáš Doležal a Kryštof Mejstřík, 
když v konkurenci padesáti týmů dosáhl na skvělou 
bronzovou medaili. Limitem pro účastníky je max. 
handicap 18, ovšem ve výsledkové listině loňského 
ročníku najdeme neuvěřitelných 245 jmen ze 13 států 
v 7 kategoriích! První flighty se odpalovaly z týčka 
hned v sedm hodin ráno. 
	 
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«Přepočet výsledků z lyží a golfu do celkové 
klasifikace je prostý. Čas z GS ve vteřinách 
vynásobený dvěma je srovnatelný s počtem 
ran na osmnáctijamkovém hřišti. Pokud tedy 
ve Špindlu ztratíte na svého soupeře vteřinu, 
musíte na Kunětické Hoře zahrát o více než dvě 
rány lépe. Jelikož na mistrovství světa se hraje 
golf na dvou hřištích, násobí se tam lyžařský čas 
čtyřikrát.»

Za takto těsné projetí branky by se nemuseli stydět ani aktivní lyžaři  
profesionálové. Na fotografii Karel Lank.
vpravo:
Uspět na Ski & Golf znamená ovládat oba sporty na výbornou. V loňském roce 
se o tom přesvědčil například Tomáš Kraus, kterému ani výborně zvládnutý 
obřák k vítězství nestačil (skončil pátý).
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